
CONSELHO DO PLANO DIRETOR MUNICIPAL – CPDM

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPDM – 2023

No dia doze de abril do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas, reuniu-se o Conselho
do Plano Diretor Municipal na modalidade híbrida (presencial e videoconferência utilizando o
aplicativo  Google  Meet,  por  meio  dos  links  https://meet.google.com/fgf-nfuo-wsu e
https://meet.google.com/ech-jzoq-vfb),  para  a  realização  da  4ª  reunião  ordinária  no  ano
vigente,  com a presença da Presidente Laryssa Viale Baroni,  Secretária  Executiva Poliana
Correia Sepulchro – SEMDUR, da Secretária de Plenário Samantha Selvatici Gomes Mosci, –
SEMDUR; e dos seguintes Conselheiros: Marília Tonon Bitti – SEMDUR; Jaciléia Gadioli da
Silva  –  SEMOB;  Gabrieli  Moschen  Petri  –  SEMAM;  Rita  de  Cássia  Alves  Moreira  –
SEMTUR; Jaime Borlini Júnior – SETRANS; Antônio Schimith Berghe Netto – SEMAG;
Zita Rosana Pancieri Marino – SEGOV; Eduardo de Almeida Ramo – SEMDE; Paulo Sérgio
Barcelos Pimentel – Sindicato Rural; Pedro Henrique de Mattos Pagani – PROGE; Marcus
Vinicius Garuzzi Martinelli – CMA;  Aderjânio Pedroni – CDL; Cleiton Mateine Madeira -
Ifes; Eduardo Sacani Vescovi – CAU; André Gomes Giori – AMEAR; Plínio Angelo Broetto
–  SEGMENTO DO TURISMO, Renato  Alves  Pereira  –  SAAE; Marcos  Antônio  Casotto
Vieira – CESAN.  ITEM 1: ABERTURA E CONSIDERAÇÕES INICIAIS. ITEM 1.1:
Após verificar a existência de Quórum, a Presidente Laryssa Baroni cumprimenta a todos, faz
a leitura da pauta do dia, e apresenta os novos integrantes do Conselho. O Conselheiro Jaime
Borlini,  está  representando  a  Secretaria  de  Transporte  SETRANS,  Conselheiro  Eduardo,
representante  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico  e  a  Conselheira  Zita,
representando a Secretaria de Governo - SEGOV. A Presidente Laryssa  Baroni mencionou
sobre  a  necessidade  dos  conselheiros  justificarem a  ausência  e  solicitou  que os  presentes
informem aos demais conselheiros. ITEM 2: ORDEM DO DIA: ITEM 2.1: REGIMENTO
INTERNO DO CONSELHO. A Presidente Laryssa Baroni abriu reunião e informa sobre a
proposta de alteração do Regimento Interno, já encaminhado previamente aos Conselheiros
para análise e sugestões. A Presidente sugeriu discutir artigo por artigo que está proposto em
pauta, para que as aprovações ou readequações sejam feitas de forma ordenada.  A primeira
proposta de alteração foi no Art. 5º: Para o exercício de suas atribuições, o Conselho do Plano
Diretor  Municipal  fica  constituído  pelos  Conselheiros  que  compõem  o  Plenário,  pela
Presidência e um Secretário-Executivo com apoio técnico administrativo. Parágrafo Único - O
Plenário é integrado pelos representantes de Entidades e Órgãos relacionados na Lei nº 4.317
de 05/08/2020. A conselheira Rita contribuiu com a alteração do artigo, sugeriu da seguinte
forma: Art. 5º Para o exercício de suas atribuições, o Conselho do Plano Diretor Municipal
fica constituído pelos Conselheiros que compõem o Plenário, pela Presidência, Secretário de
Plenário, e um Secretário-Executivo com apoio Técnico Administrativo. Parágrafo Único – O
Plenário  é  integrado pelos  representantes  de Entidades  e  Órgãos relacionados  na Lei  nº
4.317 de 05/08/2020. Após as  contribuições,  a  Presidente  Laryssa  abriu  a  votação,  sendo
aprovado por unanimidade, a proposta de alteração do artigo 5º. A Presidente Laryssa, segue
com o segundo artigo a da pauta, Art.18: O Conselho funcionará através de reuniões plenárias
ordinárias,  com  envio  de  e-mails  aos  conselheiros  e  seus  órgãos  de  Representação  com
antecedência  de  03  (três)  dias  úteis,  e  a  descrição  dos  assuntos  constantes  em pauta.  A
conselheira  Rita,  também fez  sua  contribuição  com a  alteração  do artigo  18,  sugerindo a
seguinte alteração: Art. 18 – O Conselho funcionará através de reuniões plenárias ordinárias
e extraordinárias, com envio do conteúdo a ser debatido naquela reunião, por meio digital
aos Conselheiros, Representantes e seus Órgãos de Representação. Com antecedência de 03
(três) dias úteis, e o tempo de convocação contendo local, data e horário da reunião, e a
descrição dos assuntos constantes na pauta. Após as contribuições, a Presidente Laryssa abriu
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a votação, sendo aprovado por unanimidade a proposta de alteração do artigo 18. Seguindo as
propostas de alteração, foi apresentado o artigo 20. A Presidente Laryssa, informou que este
artigo já foi mencionado até mesmo para dar celeridade na assinatura da ata, já que muitos
processos ficam aqui na Secretaria de Desenvolvimento Urbano, aguardando documento para
avançar nos processos. De acordo com o artigo 20: Nas reuniões plenárias serão obedecidos
aos seguintes procedimentos, assim sequenciados: a) Verificação do número de conselheiros
presentes  e  existência  de  “quórum”;  b)  Abertura  da  sessão  e  informes;  c)  Justificar  as
ausências  de  Conselheiros,  caso  seja  necessário;  d)  Assinatura  da  lista  de  presença;  e)
Aprovação e assinatura da ata da reunião plenária anterior; f) Comunicações, quando for o
caso; g) Apreciação de acordo com a pauta da reunião, de pareceres emitidos pelos relatores;
h) Debate e Votação dos assuntos em pauta, conforme Art. 28; i) Assuntos de interesse geral;
j) Encerramento. Parágrafo Único: As atas serão enviadas por meio digital aos membros e a
aprovação  das  mesmas  se  dará  na  reunião  posterior,  devendo  após  a  aprovação  ser
disponibilizada  por  meio  impresso  quando  solicitado  por  qualquer  cidadão.  Segue  como
proposta de alteração para o Artigo 20: Nas reuniões plenárias serão obedecidos aos seguintes
procedimentos, assim sequenciados: a) Verificação do número de conselheiros presentes e
existência  de “quorum”; b) Abertura da sessão e  informes; c)  Justificar  as  ausências  de
Conselheiros,  caso seja necessário; d) Assinatura da lista de presença; e) Comunicações,
quando for o caso; f) Apreciação de acordo com a pauta da reunião, de pareceres emitidos
pelos relatores; g) Debate e Votação dos assuntos em pauta, conforme Art. 28; h) Assuntos de
interesse geral; i) Encerramento. § 1º As atas serão enviadas por meio digital para análise
prévia dos membros e sua assinatura se dará por meio eletrônico ou de forma manuscrita. §
2º A ata poderá ser disponibilizada, a qualquer cidadão, após assinatura quando solicitado.
A Presidente Laryssa abriu a votação aos Conselheiros, sendo aprovado por unanimidade  a
proposta de alteração do artigo 20 do Regimento Interno do Conselho do Plano Diretor. A
Presidente Laryssa seguiu com a última proposta de alteração do Regimento Interno, referente
ao Art. 21: As reuniões serão reservadas exclusivamente aos membros titulares e suplentes do
Conselho  e  a  convidados  pelo  Plenário.  Foi  sugerido  4  (quatro)  propostas,  onde  cada
conselheiro  avalia  e  vota  na  proposta  de  seu  interesse.  A Presidente  Laryssa,  informa as
propostas:  Proposta  1:  É permitida  a  participação  do  convidado,  desde  que  previamente
aprovada pelo Presidente do Conselho. Proposta 2: Permitida a participação do ouvinte desde
que previamente requerida, exceto no momento de deliberação. Proposta 3: É permitida a
participação do convidado, desde que previamente aprovada pelo presidente do Conselho. Ele
pode participar como ouvinte, desde que convidado por uma entidade, e não terá direito a voz.
E quando for ser deliberado algum assunto que ele tem interferência ou interesse, ele vai ser
convidado a ser retirado da sala. Proposta 4: É permitida a participação do convidado, desde
que previamente aprovada pelo presidente do Conselho. Ele pode participar como ouvinte,
desde que convidado por uma entidade,  e terá direito a voz.  A Presidente Laryssa abriu a
votação dos Conselheiros, sendo aprovado por desempate da Presidente por nove votos a oito,
a proposta de número 2, de alteração do artigo 21 do Regimento Interno do Conselho do Plano
Diretor.  Permanecendo da seguinte  forma: PROPOSTA 2:  É permitida  a participação do
convidado,  desde  que  previamente  aprovada  pelo  Presidente  do  Conselho.  Podendo
participar como ouvinte, desde que convidado por uma entidade, sem direito a voz. Sendo
convidado para deixar a sala no momento da deliberação. Dando continuidade a reunião, foi
sugerido  pela  Conselheira  Ritinha,  a  alteração  do  Art.  28  que  menciona:  Encerrada  a
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discussão, proceder-se-á a votação nominal, que será iniciada com voto do relator seguindo-se
pela  ordem os  demais  membros  presentes  à  direita  de  votação  por  questão  de  ordem.  A
Conselheira Marília, também propôs a mudança no artigo Art. 34 que menciona a alteração do
Regimento Interno, quanto a necessidade de fazer a apresentação prévia da alteração, e votar
na próxima reunião. Sugerindo a apresentação prévia no grupo do Whatzapp. A Presidente
Laryssa sugeriu que as  novas propostas  sejam discutidas  na próxima reunião.  ITEM 2.2:
ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: A Presidente Laryssa Baroni abriu para assuntos de
interesse geral. O Conselheiro Aderjânio Pedroni questionou sobre os Projetos Lei na Câmara
Municipal. A Presidente Laryssa informou que os processos na Câmaras tais como: Outorga
Onerosa, Lei de Loteamento de Acesso Controlado, Condomínio de Lotes, Código de Obras,
Código de posturas e Meio Ambiente, além de outros Projetos de Lei, estão tramitando ainda
em  Comissões.  A  Presidente  informou  que  esteve  em  reuniões  com  os  Vereadores  e
mencionou a importância desses projetos, e pleiteou celeridade na aprovação desses projetos.
A informação que a Presidente teve foi que o Projeto da Outorga Onerosa já está com parecer
encaminhado e os demais ainda estão tramitando nas Comissões. O Conselheiro Marcos se
manifestou, informando que é funcionário da Câmara Municipal e se colocou à disposição
para  quaisquer  esclarecimentos  aos  Conselheiros.  Sem mais  a  tratar,  a  Presidente  Laryssa
Baroni agradece a presença e contribuição de todos e declara encerrada a 4ª Reunião Ordinária
do CPDM do ano de dois mil e vinte e três, da qual é lavrada a presente ata, assinada por mim,
Poliana Sepulcro, secretária-executiva, e demais Conselheiros presentes.
Aracruz, 12 de abril de 2023.

Assinaturas:
Poliana Correia Sepulchro – Secretária Executiva do CPDM
Laryssa Viale Baroni – Presidente do CPDM
Samantha Selvatici Gomes Mosci – Secretaria de Plenário do CPDM
Marília Tonon Bitti–Secretaria de Desenvolvimento Urbano-SEMDUR
Jaciléia Gadiolli da Silva-Secretaria de Obras e Infraestrutura – SEMOB
Gabrieli Moschem Petri-Secretaria de Meio Ambiente – SEMAM
Rita de Cássia Alves Moreira- Secretaria de Turismo e Cultura – SEMTUR
Jaime Borlini Junior-Secretaria de Transporte e Serviços Urbanos – SETRANS
Marcos Valério Sagrilo Teixeira-Representante da Secretaria de Agricultura – SEMAG
Eduardo de Almeida Ramos-Secretaria de Desenvolvimento Econômico – SEMDE
Zita Rosana Pancieri Marino-Secretaria de Governo – SEGOV
Pedro Henrique de Mattos Pagani – Procuradoria Geral do Município – PROGE
Margareth da Silva Cabidelli – Associação de Moradores - AMOC
Marcus Vinicius Garuzzi Martinelli-Câmara Municipal de Aracruz
Aderjânio Pedroni-Setor Comercial – CDL
Mário Camilo de Oliveira Neto-Setor de Turismo – AETA
André Gomes Giori Setor Industrial – AMEAR
Cleiton Mateíne Madeira-Instituição de Ensino Superior – IFES
Eduardo Saccani Vescovi-Conselho Regional de Arquitetura e Urbanismo – CAU
Márcia Silva Bobbio-Sindicato Rural
Renato Alves Pereira-Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE
Wellington Moura Pego-Comunidades Indígenas
Marcos Antônio Casotto Vieira-Companhia Espírito Santense de Saneamento - CESAN
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